

Образование Лениногорского муниципального района единая, развивающаяся система

В системе образования Лениногорского муниципального района 92 учреждения. Из них:

- ✓ 34 школы:
 - в городе 13 школ: 11 – средних школ; 1 – основная школа; 1 – коррекционная школа;
 - в селе 21 школа: 4 – средних, 15 – основных; 2 начальные школы, реализующие также программу дошкольного образования.
- ✓ 55 дошкольных учреждений
- ✓ 3 учреждения дополнительного образования:
 - в городе – 1(ДДТ),
 - селе – 2 (ЦВР, ДООЦ).

Заслуженной популярностью пользуются у наших детей и их родителей детская музыкальная и детская художественная школы.

Для занятий спортом тоже имеются все возможности – в городе работают 5 детско-юношеских спортивных школ.

Выпускники наших школ могут продолжить обучение в своем городе в учреждениях среднего профессионального и высшего образования.:

- ✓ Политехнический колледж
- ✓ Музыкально-художественный педагогический колледж
- ✓ Нефтяной техникум
- ✓ Лениногорский филиал КГТУ им. Туполева.

На сегодняшний день мы обучаем и воспитываем почти двенадцать тысяч семьсот детей:

- 8496 – в школах;
- 4200– в детских садах;
- Более 6 (шести) тысяч детей посещают учреждения дополнительного образования.

В наших рядах 768 педагогических работников общеобразовательных школ, 477 работников дошкольных учреждений и 122 педагога дополнительного образования.

Хочется отметить, что учреждения образования Лениногорского муниципального района представляют собой единую, развивающуюся систему. Очевидно, что добиться этого можно только при поддержке органов власти, предприятий и учреждений района, партнерском взаимодействии с общественностью.

Главное направление деятельности системы общего образования – это реализация Федеральных государственных образовательных стандартов на всех уровнях. Все реализуемые на данный момент стандарты имеют общую отправную точку – это требования к условиям реализации образовательных программ. Мы работаем над

совершенствованием и кадрового состава и финансовых условий и материально-технического обеспечения образовательных учреждений.

На протяжении многих лет мы получаем неоценимую поддержку предприятий нефтяной отрасли.

Только за последние 5 лет участие акционерного общества «Татнефть» в поддержании и совершенствовании материально-технического обеспечения учреждений образования нашего района выразилось в сумме более восьмидесяти пяти миллионов рублей. Здесь и текущий и капитальный ремонт и возведение новых объектов, таких как спортивная площадка с искусственным покрытием в Зеленорощинской школе.

Наше сотрудничество не ограничивается только финансовой поддержкой со стороны акционерного общества «Татнефть». Так уже шестой год в районе успешно реализуется проект ранней профессиональной ориентации школьников «Школьное НГДУ». Участниками проекта в две тысячи пятнадцатом году стали НГДУ «Лениногорскнефть», школа №5, Альметьевский нефтяной институт и Лениногорский нефтяной техникум.

На сегодняшний день в проекте участвуют 4 школы: №2, №4, №5 и лицей №12 и в план работы включены такие направления, как инвестиции, финансы, информационные системы, охрана труда, маркшейдерское дело и многие другие.

Работа школьного НГДУ начинается с цикла лекций, которые проводят как ведущие работники, так и молодые специалисты. Одной из главных задач проекта изначально была популяризация рабочих специальностей, поэтому организуются встречи с представителями различных профессий. И, конечно самое интересное – посещение производственных объектов, где ребята могут увидеть и оборудование и специалистов, с которыми они уже встречались, в деле на своих рабочих местах. Современное оборудование и высокий профессионализм работников, конечно же, производит на ребят огромное впечатление.

Думаю, что нам удалось привлечь внимание детей к рабочим профессиям, об этом свидетельствуют и результаты анкетирования учащихся и данные о поступлении выпускников 9 классов в Лениногорский нефтяной техникум. Мы уверены, что благодаря проекту вырастет новая смена молодых, энергичных нефтяников, мастеров своего дела, способных продолжить развитие нефтяной отрасли в нашем крае.

Однако хочется отметить, что результаты этого проекта носят не только прикладной характер. Из проекта выросла, ставшая уже традиционной Республиканская Открытая научно-практическая конференция имени Валентина Дмитриевича Шашина. Ежегодно в конференции представляют результаты своих исследований школьники из более чем двадцати районов нашей республики.

Еще один интересный и социально значимый совместный проект реализуется в школе №2. И это даже символично, ведь вся история школы №2 неразрывно связана с акционерным обществом Татнефть. Это первая школа в нашем городе, которую построили для рабочей молодежи нефтяной промышленности. А

сегодня – это самая новая и самая современная школа, построенная заново и прекрасно оснащенная благодаря всесторонней поддержке ПАО «Татнефть». Поэтому именно на базе этой школы в две тысячи девятнадцатом году был организован геологический центр для старшеклассников Лениногорского муниципального района.

С огромным интересом ребята посещают занятия по геологии, которые проводит Бурханов Рамис Нурутдинович заведующий кафедрой геологии Альметьевского государственного нефтяного института. Также тесная взаимосвязь налажена и с Казанским федеральным университетом. Старшеклассники района, посещая Дни открытых дверей, с удовольствием участвуют в занятиях по программе «Тест-драйв в Институте геологии – почувствуй себя студентом».

В целях выявления и поддержки одаренных детей, пропаганды лучших традиций геологической науки в республике ежегодно проходит открытая полевая олимпиада юных геологов. В Олимпиаде принимают участие команды юных геологов школ муниципальных районов Республики Татарстан, являющихся базовыми площадками детско-юношеского геологического движения.

Честь Лениногорского муниципального района отстаивает команда «Юнгел». На протяжении шести лет команда успешно выступает в Республиканской открытой полевой олимпиаде юных геологов, входит в пятерку лучших команд Республики.

Всесторонняя поддержка и та социальная ответственность, которую берет на себя акционерное общество «Татнефть» в вопросах всестороннего образования и воспитания подрастающего поколения способствует дальнейшему росту и совершенствованию системы образования Лениногорского муниципального района.

Дополнительным импульсом к развитию многих направлений нашей деятельности стали проекты и программы Национального проекта «Образование».

Так за последние 3 года в районе создано 3 центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Шугуровской, Тимяшевской и Староистеряжской школы. В рамках реализации федерального проекта произведен ремонт помещений, выделенных для центров, установлено и успешно применяется в учебной и внеурочной деятельности специализированное оборудование. Деятельностью центров в настоящее время охвачено 848 учащихся сельских школ. Опыт сетевого взаимодействия центров «Точка роста» с закрепленными школами был неоднократно представлен в рамках муниципальных и республиканских семинаров-практикумов.

В Лениногорском муниципальном районе четвертый год реализуется проект «Шахматный всеобуч», направленный на развитие шахматного образования, повышения квалификации педагогов, привлечение педагогов и тренеров учреждений дополнительного образования.

Во всех 1 классах введена интеграция учебных предметов с шахматами. Это помогает учителю сформировать у детей не только стремление к познанию шахмат, но и устойчивый интерес к учебному предмету.

Дальнейшую работу с детьми продолжают уже специалисты – тренеры шахматной школы, которые отмечают явный рост популярности шахмат среди учащихся нашего города.

В процессе реализации проекта подготовлены и изданы сборники методических разработок наиболее эффективных уроков, проведенных участниками проекта. Эти материалы доступны и используются учителями в их ежедневной работе.

С момента начала реализации проекта мы провели три Международных научно-практических конференции «Шахматы в общеобразовательных школах Республики Татарстан, России и в других странах мира», республиканские и зональные научно-практические конференции «Шахматы в школах», в рамках которых организуются шахматные турниры среди команд учащихся республики Татарстан. Отрадно отметить, что наши команды ежегодно становятся победителями и призерами этих турниров.

Уважаемые участники ****! Мы прекрасно понимаем, что современная система образования – это, в первую очередь, динамичная, развивающаяся во множестве направлений система. Поэтому с огромным интересом изучаем совместную работу министерства образования Республики Татарстан и Республиканского фонда «Возрождение» по созданию полилингвальной системы образования. В рамках проекта предусмотрено создание шести полилингвальных образовательных комплексов в крупных городах республики. К сожалению, мы не вошли в этот проект, но понимаем, что такой комплекс нам тоже необходим.

Это будет школа с обучением на трех языках – русском, татарском и английском, с современным оборудованием, с хорошим педагогическим составом, с условиями для самореализации детей, их творчества и созидания. Мы хотим создать школу «полного дня», где обучение детей будет проводиться в одну смену, а вторая половина дня для различных дополнительных занятий. Это и спортивные секции, и художественные, музыкальные, танцевальные студии, и технические кружки.

Создание такого центра планируем на базе гимназии №11. Проектная мощность здания рассчитана на 650 человек. На сегодняшний день в гимназии 711 детей обучаются на двух государственных языках Республики Татарстан: русском и татарском. В рамках предметной области «Иностранный язык» преподаются английский и немецкий языки.

Учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами. При этом мы направили заявку в Министерство образования и науки на переподготовку действующих педагогов гимназии для преподавания предметов в полилингвальных классах на английском языке. В гимназии активно ведется внеурочная и внеклассная работа по развитию полилингвальных навыков у учащихся. Второй год театральный кружок ставит спектакли на трёх языках: русском, татарском и английском.

Здание гимназии №11 введено в эксплуатацию в 1961 году и его площадь недостаточна для реализации наших планов. Поэтому необходимо строительство пристроя и реконструкция существующих помещений. Мы планируем создать дополнительные учебные кабинеты, бассейн, новую столовую и спортивный зал. Полилингвальная школа предоставит все условия для занятий общим и дополнительным образованием в одном месте, что создаст безопасные условия для развития учащихся.

Комиссионно изучив возможность реконструкции гимназия №11, мы совместно с представителями отдела архитектуры, отдела капитального строительства, строительной фирмой «Контакт-инжиниринг» пришли к выводу, что реконструкция гимназии №11 осуществима, произвели расчет стоимости работ первого этапа. Согласно сводной смете проектно-изыскательских работ потребуется финансирование в сумме пять миллионов восемьсот восемьдесят тысяч восемьсот рублей (5 880 813 рублей).

Уважаемый *****, мы очень надеемся на ваше содействие в реализации нашего проекта. Понимание Вами и всем руководством ПАО «Татанефть» социальной значимости нашей работы, многолетний опыт успешного сотрудничества позволяет нам надеяться, что мы осилим и эту ступень. Ведь вырастить грамотных, ответственных и всесторонне развитых граждан нашей страны – наша общая цель!